

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

1923. január 5. Péntek.

ÁRA 10 KORONA

Debreczen, XXI. évf. 3. szám.

Nem tartható meg a városatya választás

Márk Endre nem lesz tagja a közigazgatási bizottságnak

Megírta a Debreczeni Független Ujság, hogy a legutóbb, december 30-án tartott törvényhatósági közgyűlés elhatározta, hogy a megüresedett tiz választott törvényhatósági bizottsági tagsági helyre a választásokat 1923. január 10-én megtartja. A polgármesteri hivatal már hozzá is kezdett a választás előkészületeihez, az egyes pártok is megkezdték a választás előkészítését, sőt a liberális városi párt már a jelöltek neveit elhatározta, amikor ma a Budapesti Közlönyben megjelent az 1923. évi IV. törvények, amely a városok fejlesztéséről szóló 1912. évi LVIII. tc. egyes rendelkezéseinek módosításait tartalmazza.

A fenti törvények 9. szakasza kimondja, hogy városokban a törvényhatósági bizottsági tagok választása a közigazgatásnak külsőben álló ügyvezetésére való tekintettel a törvényhozás további intézkedéseig, de legfeljebb az 1923. év végéig nem tartható meg. A választott bizottsági tagoknak időközben lejárt, vagy lejárára megbiztatása e határidőig meghosszabbítható.

A törvénynek ez a szakasza azonban nem intézkedik világosan az időközi választásokat illetően és a városi tanács egyes tagjai a választás megtartása mellett foglaltak állást. Hogy a kérdéses szakasz teljesen világosan álljon a tanács tagjai előtt, dr. Vargha Elemér th. főjegyző felhívta telefonon a belügyminiszteriumot az időközi választások megtartásának ügyében. Dr. Vargha Elemér th. főjegyző a belügyminiszteriumtól azt a választ kaptá, hogy a 9. szakasz az időközi választásokra is vonatkozik és így azok sem tarthatók meg, amiről különben a belügyminiszterium írásban is fogja értesíteni a várost.

A városatya választások elmaradása érdekes helyzetet idézett elő a közigazgatási bizottságban. A december 30-iki közgyűlés ugyanis a közigazgatási bizottság tagjává választotta többek között Márk Endre udvari tanácsost is. Minthogy Márk Endre virilis joken volt tagja a törvényhatóságnak, a mandátuma december 31-én lejárt és így a választások elmaradásával nem lesz tagja a törvényhatóságnak, tehát nem lesz tagja a közigazgatási bizottságnak sem, mivel a közigazgatási bizottság tagjai az állami tagokon kívül, törvényhatósági bizottsági tagok kell hogy legyenek. Ilyenformán a legközelebbi törvényhatósági közgyűlésnek újból kell egy tagot választani a közigazgatási bizottságba Márk Endre helyére.

Az osztrák szocialisták Seypei kancellár budapesti látogatása ellen

Bécs, január 4. A nemzeti szövetségi tanács külügyi bizottságának holnapi ülésén Seipel kancellár ismertetni fogja a politikai helyzetet s annak kapcsán budapesti látogatásának céljaira is ki fog terjeszkedni. Grünberger szövetségi külügyminiszter pedig tájékoztatni fogja a bizottságot a budapesti tárgyalások programjáról. Szociáldemokrata részről a tervezett és külsőben álló budapesti látogatás ellen indítvány készül, amelyben utmutatást kívánunk adni a kancellárnak a magyar kormánytól megindítandó tárgyalások irányelveire nézve. Valószínű, hogy a többségi pártok is indítványt fognak előterjeszteni és éles vitára van kilátás.

Az ellenzék a kormánnyal egységesen utasítja vissza a kiséntente illetéktelen lépését

Budapest, jan. 4. Hétfőn újból megkezdődik a parlament munkája. Kétségtelennek látszik, hogy az indemnítási vitának javarésze, a legsúlyosabb ellenzéki szónokokkal, csak most következik. Az ellenzéki pártok még ezekben a napokban közelebbről is meg fognak állapodni a vita egyes pontjairól, a szocialisták szombaton tartanak értekezletet, a keresztény ellenzék és a Rassay-párt valószínűleg hétfőn. A jövő hét elején tart értekezletet a kormánypárt is, amit azért is várnak érdeklődéssel, mert egy értesülés szerint ezen a pártot esetleg a külpolitikai kérdésekről is tájékoztatják.

Ezeknek a kérdéseknek a homlokterében a belügyeinkbe való beavatkozásnak az a durva kísérlete áll, a melyet legutóbb a csehek kezdeményeztek és amelyhez a kis-ántánt más államai is csatlakoztak. Illetékes helyen közlik velünk a magyar

kormányának azt az álláspontját, hogy a belügyeinkbe való illetéktelen beavatkozást a leghatározottabban visszautasítja. Hangsúlyozzuk, hogy ezen a ponton a nemzetgyűlési ellenzék azonosítja magát a kormánnyal, sőt ma a liberális ellenzék egyik tagja kifejtette, hogy a cseh beavatkozási kísérlet még belpolitikai is ellenkező hatást ért el, mint amire esetleg törekedett. A csehek azzal, hogy valószínűleg bécsi felbuzsításra, a magyar törvényhozás egyes tényeit bírálják és különösen a rendtörvényjavaslat ellen tiltakoznak, csak gyöngítik az ellenzéknek egyébként sikeresnek mutakozó akcióját, mert ha a parlament baloldali pártjai a végsőig ellenzik is a rendtörvényjavaslatot, ebben az akciójukban csak terükre volna és sértené őket minden illetéktelen külföldi beavatkozás.

Küzd az ellenzék a rendtörvény ellen

Budapest, jan. 4. Az indemnítási vita során hétfőn vagy kedden Rassay szólal fel és

ki fog térni a rendtörvényre, a melyről az a véleménye, hogy ámbár sehogysem helyes, hogy egy idegen államhatalom beavatkozzék belügyeinkbe, ez mégsem vonhatja maga után azt, hogy az ellenzék a rendtörvényjavaslatl szemben passzivitásba vonuljon. Márcsak azért sem, mert világosan demonstrálódott az, hogy a rendtörvény alkalmas arra, hogy elenségeink kezében fegyverül szolgáljon ellenünk.

A külpolitikai kérdéseket is taglalni fogja Rassay és különös tekintettel lesz Erdélyre, ahonnan most tért vissza.

Szóvá fogja tenni még Cserty ismert parlamenti beszédét és kijelenti, hogy ámbár nem tartja szerencsésnek a pillanatot és talán a mondat szerkezetet sem, a melyben a köztársaságot éltette

Cserty, nem tartja helyesnek a dorgáló emőki enunclációt sem, mert hiszen sarkalatos pontja közigazgatásnak az, hogy minden törvényhozásnak jogában áll parlamentáris fegyverekkel a meglévő törvények megváltoztatásáért küzdeni.

A nemzetgyűlés első ülésén a keresztény párt egy szónoka szólal fel a belügyeinkbe avatkozás ellen.

Interpelláció a betiltott lapok miatt

Budapest, január 4. A kereskedelmi miniszter nemrégiben számos külföldi újságtól és egyéb sajtóterméktől megvonta a postai szállítás jogát. Ez ügyben Drózdly Győző nemzetgyűlési képviselő a nemzetgyűlés egyik legközelebbi ülésén interpellációt fog intézni a kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben foglalkozni akar a kitiltott újságokkal és sajtótermékekkel és azt kívánja, hogy a postai szállítás jogát csak azoktól az újságoktól vonják meg, amelyek tényleg bolsevikiek és magyarellenesek.

Eredménytelenül végződött a párisi konferencia

Bonar Law és Poincaré megállapították a mutakozó ellentéteket

Páris, január 4. A konferencia vége, a belga delegáció holnap este utáni szünet után nyilatkozatokat tehetnek, amelyek megállapítják a jóvátéti kérdésben mutakozó ellentéteket. A két nyilatkozatott közé fogják tenni. Az angol delegáció holnap reggel, a belga delegáció holnap este utazik el. Holnap a francia, olasz és belga delegáció tagjai még megbeszéléseket folytatnak.

London, január 4. A Reuter-iroda párisi jelentése szerint Anglia ma délutáni magatartása ugyanaz, mint volt tegnap este. A szövetségeseknek vádlásztaniok kell a francia tervezet, a mely Németországtól többet akar elérni és az angol terv között, amely a kérdést végleg meg akarja oldani és nem rögtön, hanem később a lehető legnagyobb eredményt akarja biztosítani. A párisi angol megbízottak ebben a pillanatban nem remélik, hogy az egymástól eltérő nézetek átidalása sikerüljön fog.

Páris, január 4. Délután 2 órakor az ülés megkezdése után Della Torretta márki felolvasta az új olasz ja-

vasaltokat, amelyek igen közel járnak a francia tervezethez.

Bonar Law azt kívánja, hogy tárgyalják meg azt a jegyzéket, amelyet ma a kora délutáni órákban adott át a konferenciának s amelyben válaszol Poincarénak az angol tervezetről mondott kritikájára. Poincaré ellenezte a tárgyalást, mert a jegyzék visszautasítja a zálogbavétel elvét, amelyet a francia kormány elengedhetetlennek tart. Időközben az angol és belga delegátusok közbenjárására meggyeztek abban, hogy mindegyik delegáció külön-külön vizsgálja meg az angol jegyzéket és az olasz tervezetet. A délutáni ülést ezért félbeszakították. Az angol delegáció a szünetet szállodájában töltötte. Szünet után az ülést újra megnyitották, az ülés igen rövid ideig tartott.

Ha Németország nem fogadja el a francia javaslatot, azonnal megszállják Essent, Bochumot és a Ruhr-vidéket

Páris, január 4. Hivatalos francia körökben úgy tudják, hogy Németország a francia követeléseket, amelyek január 15-ike után ultimátum alakjában Németország kormányához m-

tézni fognak, nem fogadják el. Ebben az esetben Foch marchall azonnal fogantatosítani fogja Essen és Bochum, valamint a Ruhrvidék további részének megszállását. Fontosnak tartják, hogy a franciák a Ruhrvidéken esetleg kitörő ipari zavargások telet azonnal urrá legyenek. Különösen nagy tömegű tank zászlóaljokat kívánának felhasználni.

Fiume hinterlandja Magyarországra

Milano, január 4. Milanóban, mint nekünk jelentik, a napokban egy nacionalista ülésen felszóllalt Conighi Carlo a fiumei gazdasági bizottság elnöke, aki a gyűlés résztvevői előtt feltárta Fiume nyomorúságos gazdasági helyzetét. Megemlítette többek között, hogy Fiume el van zárva a hinterlandjától, Magyarországtól, annak ellenére, hogy a trianoni békeszerződés 294-ik szakasza értelmében Magyarország számára biztosítva van az út az Adriához. Határozati javaslatot nyújtott be, amely követeli a trianoni szerződés vonatkozó szakaszának végrehajtását.

Országos Petőfi-ünnep

Budapest, január 4. Abból kifolyólag, hogy a Petőfi centennárium a magyar társadalom összességét együttes hódolásra mindeztideig nem gyűjtötte össze, a közélet vezető embereiből bizottság alakult, amely elhatározta, hogy január 21-én vasárnap délelőtt 11 órakor megrendezi a magyarság országos Petőfi hódolását. Az ünnepség színhelye az országház kupolacsarnoka lesz és oda meg fogják hívni az állami és községi méltóságokat, a kormányt és a politikai élet tényezőit az egyházakat, a hadsereget a munkásságot, a fővárost és vármegyéket, a tudomány, irodalom és művészet képviselőit, a nemzeti irányú társadalmi szervezeteket, tehát mindazokat, akiknek Petőfinek hódolnók kell. A kormány nevében való felszólalásra maga Bethlen István gróf miniszterelnök vállalkozott a mai nap folyamán, míg a nemzetgyűlés mint házigazda megbízásából és az előkészítő bizottság részéről Szcitovszky Béla házelnök szól. Az emlékbeszédet Herczeg Ferenc, a Tudományok Akadémia másodelnöke tartja. Bárány Nagy Pál gyalogsági tábornok a hadsereg, Márkus Emília a művészek képviselője, Novák János nemzetgyűlési képviselő a gazda és földművelő világ, Anker Béla géplakatos a munkásság, Nagy Iván a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos elnöke, a diákok nevében szól. Pékár Gyula, mint a Petőfi-társaság elnöke zárószót mond. Ezenkívül közreműködnek az egyetemi énekkar a magyar Hísekeggyel és az Acélhang dalárda a Himnusszal.

Kommunista konferencia Hossenbon a jóvátéti politika ellen

Berlin, január 4. A Rothe Fahne közlése szerint január 6-án Hossenbon Franciaország, Anglia, Olaszország, Belgium, Hollandia, Csehország és Németország kommunista pártjainak vezetőségei értekezletre ülnek össze. Az értekezleten arról tanácskoznak, hogy milyen intézkedéseket tegyenek a versaillesi béke és az eddigi jóvátéti politika ellen, de különösen Poincaré zálogolási politikájával és a Ruhr-vidék megszállásával szemben.

Újból megindul az ír harc

Dublin, január 4. De Valera közhírré tette, hogy a sinnteinok dublini főhadiszállását újból felidították és hogy a harcot Anglia ellen folytatni kell.

Műsoros estély a Horthy-akció javára

A hálezred a kormányzó ur öfö-méltóságának kezdeményezésére a társadalomban megindult inségenyhi-tó mozgalom javára folyó hó 8-án és 9-én, mindkét napon d. u. 4-6 óráig terjedő időben műsoros estélyt ren-dez a Miklós-utcai „Apolló” mozgó-ban.

Katonáink érző szívét mutatja, hogy ők, kik a haza védelmében ké-szek sebeket és halált osztani, életet és vért áldozni, most amidőn pihen a kard, önzetlen meleg szeretettel siet-nek a szűkölködők támogatására. Midőn ezzel újabb bizonyítékát ad-ják a társadalommal vele együttérzé-süknek, egyuttal szorosabbá is te-szik azt a vérségi kapcsolatot, mely őket a hazafias polgársággal össze-tűzi. Ezuttal is felhívjuk a figyelmet a válogatott műsoru előadásra, mely-nek során alkalma lesz a közönség-nek nemcsak katonáink, de Debrecen társadalmának néhány kedves, bájos mű-vész-nőjének játékában, táncában, éne-kébe gyönyörködni.

Az Apolló-mozgó helyiségét lovag Chytilsky ur megerőtt önzetlenséggel bocsátotta rendelkezésre, a művészi értékű előadás számához a gyönyör-ri díszletek és ruhák a Csokonai-színház készletéből kerültek ki, mely-eket Kardoss Géza színigazgató az ő megszokott kedves készségével és önzetlenségével bocsátott rendelkez-re. A rendezés Rubinvi Tibor ki-nőbált kezeiben nyugszik, ami előre is garantálja a sikert.

Jegyek: Csáthy és Antalfi könyv-kereskedéseiben, a Kossuth-utcai Jost-féle cikrászdában és az Apolló-moz-gó pénztáránál már most is kaphatók. Az előadást művészi plakátok hirdé-tik a Bika-kávéház ablakában, Kon-tsék Kornél és Tóth Gyula kereskedé-seinek kirakatában.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.21 és föl

Budapest, január 4.

A mai magánforgalomban szilárd volt az irányzat és az üzleti forgalom is megelégnék. A kereslettel szemben alig volt kínálat, úgy hogy az árfolyamok kivétel nélkül jóval magasab-bak voltak a tegnapi hivatalos záró-árfolyamoknál, de a délutáni magán-forgalomban felszínre került áráknál is. Délután 2 órakor a bécsi tőzsdéről érkezett kedvező hírekre a magánfor-galomban még erősebb szilárdság mu-tatkozott és magasabb árákon keres-ték a papirokat. Salgó 56250, Rima 13500—13600, Államvasut 35250—34000, Spódium 8700—8800, Izzó 56000, Schlick 11600—11800, Ált. kö-szén 131000—136000, Gummi 15200—16200, Bóni 15200, Georgia 69000—70000, Karton 16000.

Két órai árak: Rima 14450, Georgia 71000, Levante 69000, Új Orsz. ia 32500, Hazai fa 15800, Izzó 57000, Lámpa 30000.

Zürichi zárlat

Zürichi zárlat: Berlin 6 ötnyelcad, Holland 209, Newyork 528, London 2456, Páris 3780, Milanó 2720, Prága 1580, Budapest 21 és fél, Zágráb 560, Bukarest 300, Varsó 3, Bécs 75, osz-trák bélyegzett 76, Szófia 360.

DR. REX-gyár
által készített
Pipere
szappanok
felülmúlják az összes eddigi készítményeket. Ne fogadjon el és ne használjon más gyártmányú szappanokat. **Beszerezhető mindenütt.**

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdei forgalom élénk volt, különösen zárlat felé. Bu-zában nagy kereslet mutatkozott, ál-talában pénzhány miatt nagy tételek kerültek a piacra. A vásárlók legna-gyobb részét a vidéki malmok sorából kerültek ki, a budapesti malmkon-centráció még mindig nem vásárolt. Az élénkség a mellékcikkekre is ki-terjedt és tengerreihen és zabban meg-lehető nagy tételek kötöttek. Az irányzat szilárdan alakult és a főbb cikkek pár koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-szavidéki 11800—900, egyéb 11750—800, 78 kilós tiszavidéki 11950—12000, egyéb 11800—900, rozs 8000—230 ta-karmány árpa 7100—300, söröspá 7300—500, köles 8500—9000, zab 7800—8000, repce 14000—500, korpá 5200

Moszkva a bécsi kommunista-pártra bizta az olasz fasiszták elleni harcot

Bécs január 4. (A „Debreczeni Fü-ggetlen Ujság” bécsi szerkesztőségé-től.) A moszkvai internacionale vég-rehajtó bizottsága hatalmas értéket reprezentáló aranykincset fordított a fasiszta Olaszország ellen való har-cra. A moszkvai internacionale aran-ykincse már megérkezett Bécsbe, mi-vel a fasiszta Olaszország elleni har-cot és az olaszországi kommunista propaganda irányítását nem az olasz

300, tengeri 7400—7600. Előfordult kötések: Buza 2 vagon 78 kilós 12000 Paks, 12 vagon 78 kilós 12700 tisz-avidéki állomás január 25-ére, 2 vagon 78 kilós 12300 január 15-ére ab állo-más, 1 vagon 76 kilós 11600 Szabolcs-megye, 3 vagon 77 kilós 12300 január közepére ab állomás, rozs 3 vagon 7700 ab Nyírség, 2 vagon 7650 ab állomás, 5 vagon 7700, 2 vagon 7700, 5 vagon 7800, 1 vagon 7600 mind ab állomás, 175 mázsa 8000 budapesti köz-raktár, 1 vagon 7700 Mátészalka, 4 vagon 8200 Czegléd január 15-ére díszponálva, 4 vagon 8500 pestvidéki állomás január végre, árpa 1 vagon 7200 Törökszentmiklós, 2 vagon 7350 dunántúli állomás, 2 vagon 7500 ab állomás, zab 3 vagon 7800 budapesti közraktár, 4 vagon 7200 Baranya.

kommunistákra, hanem az osztrák kommunistákra bizták. Az olaszorszá-gi kommunista akciók kiüföldről akar-ják szétrendszerezni. Ellenőrizhetetlen hírek szerint az olaszországi akcióban vezető szerepet nyert Landler Jenő volt magyar nép-biztos is, aki mostan az osztrák párt kötelekében dolgozik és egyik szer-kesztője a hivatalos „Die Rote Fahne”-nek is.

Kobozást kezd a rendőrség az Ulain-féle hamis nyugta ügyében

Budapest, január 4. Az elmúlt he-tekben Ulain Ferenc nemzetvélési képviselő a nemzetvélésen azzal vá-dolta meg a Rassay-pártot, hogy na-gyon követségtől választási célra nagy pénzösszegeket vett fel.

Az ismeretes hamisítási ügyben Grün Béla dr. a Rassay-párt bizonyos pénteken nyúlta át az ügyességen

azt a feljelentést, amely a nyugtaha-misítók kinyomozását és megbünteté-sét kéri.

Értesülésünk szerint a rendőrség határozatánál megkezdte a nyomozást. Valójában, hogy a legközelebbi napok már világossá válnak deríteni a nyugtahasmitási ügy azon ízisaúra is, amelyeket eddig még homály fed.

Petőfi ünneplése Ausztriában és Bécsben A színházak és az újságok hódolata a magyar költőfejedelem emlékének

Bécs, január 4. (A „Debreczeni Fü-ggetlen Ujság” bécsi szerkesztőségé-től.) Petőfi Sándor születésének szá-zadik évfordulóján az osztrák irodal-mi és művészi élet is hódolattal ál-dozott a nagy költő emlékének. Az összes lapok hatalmas méltatásokat közöltek a magyar zseniről. A „Neue Freie Presse”, Berzeviczy Albert és Herbert Eulenberg német író gyönyör-ri írásait közölte. A többi bécsi lapok de a nagyobb vidéki lapok is szö-vezeri, illetőleg újsí számaikat Pe-tőfi emlékének szentelték.

A magyar költő ünneplésében a színházak is kivették részüket. A Petőfi-ünnepek sorát Bécsben Nordmann-Nörlingen hamburgi szí-nész Petőfi-estje vezette be néhány nap előtt. A hamburgi művész orosz hadifogságban ismerte meg Petőfit magyar bajtársainak előadásai nyomán. A fogságból hazatérve hazájá-ban, Németországban a Petőfi-kultusz legbuzgóbb terjesztője lett és az ösz-szes nagyobb városokban Petőfi-est-eket rendez. Bécsben a tavaly meg-boldogult Schnitzer Ignác fordításá-ban szavalta el Petőfi ismertebb ve-seit. Szilveszter napján a legtöbb bé-csi magánsház is Petőfi-ünneplé-ket rendezett. A Deutsches Volks-theater-ben és a Raimund Theater-ben az előadás kezdete előtt szaval-tak Petőfi-verseket Schnitzer Ignác, Neugebauer Vilmos, Heinrich Glöck-smann és Franzy Zoltán fordításában. A Stadttheater-ben az igazgató fele-sége és a színház primadonnája, a magyar származású Bartos Olga pa-gyar nyelven szavalt Petőfi-verseket a díszes közönség lelkes tapsait és ünneplését kiváltva. A Petőfi-ünnepek sorát a Hofburg-ban rendezendő Pe-tőfi-est zárja le, amelyen Ida Roland, a nagy német tragika és Beregi Osz-kár fogják Petőfi verseit magyar és német nyelven interpretálni. Az est bevezető előadását Hatvani Lajos tartja, aki Petőfi Sándor hatalmas irodalmi jelentőségét fogja méltani.

Egy disszonáns hang

Az impozáns ausztriai Petőfi-hódol-atot disszonáns ünneprontás zavarta meg. Kellemeden kötelesség erről be-számolni, de nem zárkozhatsz el nél-le. A „Der Abend” című bolsevik

estilapban az újság „kritikusa” és irodalmi szakértője egy Max Milrath nevű bolsevik futóbolondot írt cikket Petőfi Sándorról. Ebben a cikkben, a melyet ez a Lenin-főka nem is mert teljes nevével szignálni rövid bevezet-és után néhány Petőfi-verseket közölt Schnitzer Ignác fordításában. Az a né-hány sor azonban amelyet bevezetés-ként írt a legvalószínűbb ünneprontás és ezért a magyar sajtónak kötelessége arról megemlékezni és azt méltó mó-don megtorolni. Milrath cikkében a következőket írja:

„1822 Szilveszter éjjelén, amikor az óra éjfélűt ütött, született a legielen-tékenyebb magyar lírikus és szabad-sáéköltő, Petőfi Sándor. Egy évszázad múlt azóta el és az a Magyar-ország, amelynek szabadságáért ő harcolt és amelyért alig 27 éves ko-rában meghalt, már rég nem létezik. Helvette egy másik Magyarország van, amely legnagyobb költőjének kevés becsléssel szerez: olyan Ma-gyarország, amely igen-igen távol van attól a szabadságtól, amelyet Petőfi oly nagyon áhított. A legnagyobb magyar költő még korántsem tartozik azonban a világirodalom nagy költői közé... Így a magyar költőkirály nem igen vetekedhetik a többi népek nagy költőivel...”

Talán elég, ha emyit kiragadunk ennek a bolsevik futóbolondnak „mél-tatásából”, amely az egyetlen disszo-náns hang volt a bécsi Petőfi-ünnepek során. Milrath ur vagy nem ismeri Petőfit és akkor bolsevik ar-cátlanúság kell ahhoz, hogy írni mer-jen róla és lecsapulie, vagy pedig olyan rosszakaratu és annyira bornírt, hogy azért, mert a mai Magyarország nem tetszik neki, halhatatlan költő-létét is megtagadja a világirodalmi jelentőségét. Szerencsére Max Mil-rath és a „Der Abend” többi Lenin-főköait csak a bécsi kommunisták al-serstrassei tanyáján veszik komolyon. Bár meglehet, hogy ezek után már ott sem, mivel Landler, de főként Lu-kecs György talán mégis megembere-lték magukat és megmagyarázták a bécsi „elvtársaknak”, hogy Max Milrath „elvtárs” bizony közönséges „Gesindeungslämperei” követett el.

Lendvai István ismét nem jelent meg a bíróság előtt

Budapest, január 4. A Nemzeti Uj-ság múlt évi augusztus 4-i és 5-i szá-mában Lendvai István hírlapíró Per-sián Adám és Reföd Alpár állítólag kisantant összeköttetéséről és a kis-antantokhoz küldött memorandumokról két nagy cikket írt. A cikkek szerint Rassay Károlynak feltétlenül hiya-talos uton is tudomása volt Persiáné-knak a kisantanttal intézett memoran-dumáról. E kitétel miatt sajtó útján elkövetett rágalmazás vétsége címén Rassay büntvádi feljelentést tett Len-dvai ellen s a budapesti büntetőtör-vényszéken a mai napra tüzték ki a főtárgyalást.

A tárgyaláson sem Lendvai, sem védője, dr Hegedüs György nem je-lentek meg. Rassay képviselője, dr Grün Béla kijelentette, hogy Lendvai mindig állítólagos betegséggel hoz-kozik elő és amikor ide a bíróság elé kell állni, hogy számot adjon, akkor betegnek jelenti magát. A multkoriban is a legnagyobb meglepetéssel olvas-ták a parlament folyosóján, hogy Lendvai betegsége miatt nem jelenhe-tett meg a bírósági tárgyaláson, holott ugyanakkor látták, hogy Lendvai épen, egészségesen sétálgat a folyo-són. Kérte Lendvai azzomai előveze-tését, mert „példát kell már egyszer statuálni”.

Nagy Béla elnök kihirdette a bírós-ág végzését, amelynek értelmében elnapolla a tárgyalást és kiküldi dr Mimich Károly törvényszéki orvos-szakértőt annak megállapítására, hogy Lendvai mikor állitható a bíróság elé.

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: RÖMER RICHÁRD.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai r-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 200 kor.

Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

— Átszervezik a városi adóhiva-talt. A városi tanács mai ülésén dr Vásáry István tanácsnok bejelentette, hogy a kereseti adó hatályosabb végrehajthatása érdekében a városi adóhivatalat át kell szervezni. Ugyanis az utóbbi időben annyit új adótör-vényt hozott a parlament és ezzel kapcsolatban annyi új rendeletet és törvényeknek a tömegét adta ki a kormány, hogy a városi adóhivatal tisztviselőitől szinte lehetetlen ki-vánni, hogy azokat mind ismerjék és pontosan végrehajtsák. Epen ezért minden adómen részére külön ügy-osztályt terveznek a városi adóhiva-talban. Így lennének kereseti adó, házadó, földadó, stb. ügyosztályok. A tervezet szerint minden ügyosztály részére külön pénztárt állíta-nának fel. Az új beosztás már rövid idő alatt megtörténik a városi adó-hivatalban.

— A modern ember és a biblia. Farkas Győző ev. lelkész a Luther-Szövetség keretén belül f. hó 10-től minden szerdán délután 6 órakor, a Miklós-utcai tanácsteremben nők és férfiak számára egyaránt bibliaórát tart, melyre az érdeklődők figyelmét felhívjuk. A hegyi beszéd magyará-zatát megelőzi a modern ember és a biblia viszonyának a megvilágítása.

— A Debreceni Kálvinisták Tem-plomgyűlése 1923. évi január 5-én, pénteken este 5 órakor, kitéréseket és házassági megengedéseket ellen-őrző szakosztályi ünnepélyes gyű-lést tart, melyre ugy a tagokat, mint minden érdeklődőt szeretettel meg-hív az elnökség. Előadást tart dr. Vásáry István tanácsnok „Kálviniz-mus és közérkölcsek” címmel. Hely: a kollégium fűtött díszterme.

Jó szöveget olcsón!
Feldholm és Walsz
Piac-u. 78.
vásárolhat.

Mézért ad ki földet a város. A posta és távirada igazgatóság közölte a várossal, hogy tisztviselői méhészegyesületet alakítottak és az egyesület céljaira két hold ingyenes föld átengedését kérték a Nagyerdőn. A városi tanács ingyen nem engedett át földet az egyesületnek, hanem megengedte, hogy az egyesület tagjai kaptárait ezen a két holdon az akácvirágzás idejére felállthassák, azonban minden egyes anyaméh-család után az egyesület tagjai 1 kg. mézet tartoznak használati díj fejében a városnak beszállítani.

A képsorsolás eredménye a kiállításán. A hivatalosan megjelölt sorsolás eredménye: I. Nagy F.: „Esztergom” c. olajfestményét megnyerte (306.) dr. Trocsányi Béla; II. Oláh I.: „Utcarészlet” nyerte (193.) Kertész Kata; III. Balczér Gy.: „Kisleány parkban” olajfestményét nyerte (160.) Polgári Miklós; IV. G. Szabó: 2 db. fametszetét nyerte (49.) dr. Toronyi Tibor. — A képsorsolás és megvásárolt műtárgyak átvehetőek a hó 5-ikén. A kiállítást megvesszőzötték vasárnap estig. Nyitva 10-től este 7-ig.

Nemesített magvakat vessünk. Minden gazda tudja már, hogy a talaj jó előkészítését s a további gondos ápolást és gondozást csak azok a növényfajták fogják nagy sikerrel meghálálni, amelyek évek óta gondos kiválasztás folytán a bőtermőségre s a betegségekkel szemben ellenállásra lettek kifejlesztve. A legtöbb növényfajtából rendelkezünk is ilyen kitenyészett, nemesített fajtával, amelyek hazai viszonyaink között, a régi fajták legkiválóbb példányainak elszaporítása után keletkeztek. — A nemesített vetőmagvak rendelkezésével az érdeklődő gazdák fordulhatnak személyesen vagy levél útján a Tiszántúli Mezőgazdasági kamarához (Debrecen Piac-u. 9.), hol az erre vonatkozó összes tudnivalókat (levélbeli tudósításra válasz-bélyeg csatolandó) megtudhatják. Költség megtakarítás szempontjából célszerű, ha az egyes községekben a gazdák csoportosan nagyobb mennyiséget rendelnek. Az egyes rendelések így is külön lesznek csomagolva, de az evvületes szállítás miatt a költségek kisebbek lesznek.

Casanova az Apollóban. — A volt 39-ik gyalokezred haitársi egyesületének választmánya i. hó 5-én délután fél 5 órakor a polgármesteri hivatalban gyűlést tart, melyre a tárgyak fontosságára való tekintettel pontos és okvetlen megjelenést kér az Elnökség.

Hirdetmény. Az m. kir. népiólet- és munkügyi miniszter ur 107275—1922. II. számú körrendelete folytán a polgármesteri hivatal értesít a város területén lakó orvos urakat, hogy a m. kir. népiólet- és munkügyi miniszter ur 1923. évi március hó 5-től június hó 5-ig Budapestén tisztí orvosi tanfolyamot és ezt követően tisztí orvosi vizsgálatokat fog tartani. A felszerelt kérvények dr. Fáy Aladár államtitkár címe 1923. évi február 5-ig (népiólet- és munkügyi minisztérium, Budapest IV. Eskü-tér 1.) küldendők. A kérvények az 1919. évi 229251. N. N. rendelet 12. §-a szerint szerelendők fel. A tanfolyamra vonatkozóan közelebbi értesítést annak jegyzője dr. Gortvay György miniszteri titkár, népiólet- és munkügyi minisztérium Budapest, IV. Eskü-tér 1. II. 77. sz. nyújt.

Elmarad a közigazgatási bizottság ülése. A közigazgatási bizottság minden hó 5-én tartja az elmúlt hóról beszámoló ülést. A közigazgatási bizottság e havi ülése azonban közbejött akadályok miatt nem tartható meg 5-én és bizonytalan időre elmarad.

Casanova az Apollóban. — **Képet kan a város a Műpártoló-Egyesülettől.** A városi tanács ingyen engedte át a közgyűlési termet a Műpártoló-Egyesület kiállítására számára, csupán a fűtési és világítási költségek fejében egy képet kötöttek ki. A városi tanács tagjai a kiállításán Király Jenő festőművész szép téli tájképet választották ki, amely a Nemzeti Szalon budapesti kiállításán is nagy sikert aratott. A kép Vársány István dr. tanácsnok szobáját fogja díszíteni.

Uj hétfőt lan Bécsben. Bécsi szerkesztőségünk jelentése szerint az osztrák monarchisták egy csoportja „Wiener Ring” címen új hétfői lapot indított. Az első szám újév napján jelent meg.

„Avanti” munkatársai a kommunista főszerkesztő ellen fordultak. Rómából jelenti tudósítónk: A moszkvai bolsevista végrehajtó bizottság azt a parancsot küldte, hogy az olasz kommunisták egyesüljenek a maximalistákkal. Az „Avanti” munkatársai megszállták a szerkesztőség helyiségeit és követelték, hogy Serrati főszerkesztő vonuljon vissza a lapról, mert ő az orosz kommunista kormány főtámasza. Az „Avanti” azt követeli, hogy az olasz szocialista párt függetlenítse magát Moszkvától és az orosz bolsevista taktikát elhárítsa magától.

Elektromos ipari tanfolyam a fémipariskolában. Az elektromos szerelő ipar üzéséhez szükséges ismeretek elsajátítására három tagozatból álló tanfolyamot szerveztek a kereskedelmi miniszter rendelte értelmében a debreceni fémipariskolában. Az első tagozat az elektromos ipar előkészítő tanfolyama, a második tagozat a gyengeáramu szerelő ipar tanfolyam, a harmadik az erősáramu szerelő ipari tanfolyam. Akik a tanfolyamot sikeresen elvégzik, bizonyítványt kapnak, amely az elektromos szerelő iparban munkakönyv, illetőleg hat hónapi gyakorlat után iparigazolvány értékű bir. Az első tanfolyam január 9-én kezdődik a fémipariskolában. Felveznek mindenkit, akinek egy évi fémipariskolai ipari gyakorlata van és a felvételi vizsgát sikerrel kijárja. A felvételi vizsgának a jelentkezőknek a négy számtani alalműveletben (egész számokkal, közönséges és tizedes törtekkel) kell jártassárukat kimutatni. A tanfolyam 8 hélig tart, 10 elméleti és 4 gyakorlati órával. Az előadásokat az esti órákban és vasárnap délelőtt tartják meg. A tanfolyamok elvégzése azért is kívánatos, mert az elektromos szerelő ipari képesítés szorításra van tervbe véve s mindenki saját érdekében jár el, ha az e célra rendszeresített tanfolyamot látogatja és a szükséges ismereteket megszerzi. Bővebb felvilágosításokkal a fémipariskola igazgatója szolgál a hivatalos órák alatt.

Fényvüztési adót fizetők figyelmebe. A munkatorlóadás elkerülése céljából az 1922. december hóban beszedett fényvüztési adónak az állampénztárba leendő beszámolására névve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg. 1923. január 8-án fényvüztési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, teácsolok, továbbá a különleges fényvüztési vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék; ugyszintén kik általányban (pauzaléban) fizetnek. 1923 január 9-én: A. B. C. D. E. F.: 10-én: G. H. I. J. K. L.: 11-én: M. N. O. P.: 12-én: R. S.: 13-án: T. U. V. Z. betűkkel kezdődő általános fényvüztési cikkeket foglalkozók fizethetik be a fényvüztési adót. Az elmaradtak szintén 13-án fizethetik, azonban a kitűzött napról való elmaradásukat igazolni tartoznak. — Felhívatnak az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozást meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Az aki 15-ike után fizeti adóját, a törvény 154. § szerint még 50 százalékos adóbürtlékot tartozik fizetni. M. kir. állampénztár.

Foglalkoztató műhelyt létesít az inszpekció-bizottság. Az inszpekció-bizottság a munkanélküli iparosok részére foglalkoztató műhelyt akar felállítani, ezért azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a Szappanos-utca 25. sz. házat engedje át a műhely céljaira. A város ezt a házat még régebben azzal a kötelezettséggel adta át az ipartestületnek, hogy ott iparos-othont létesítsen. Mivel az ipartestület ezt a kötelezettséget nem teljesítette, megszünt a házhoz való joga is. A városi tanács a kérelmet további előírás vésótt kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Kirugta a ló a szemét. Kiss Gábor 27 éves álmósi gazdálkodó lovát pucolta az istállóban, amikor a ló megharapta az arcát, majd oly szerencsétlenül rúta fejbe, hogy a balszeme menten kifolyt. A szerencsétlenül járt gazdálkodót a debreceni egyetem szemészeti klinikáján vették ápolás alá.

Legjobb avantiuszóvatek FELDHHEIM DEZSŐ-ÉL
Piac-utca 47.

Linoieum 200 cm. széles, békebeli minőségű, vastag, 50 legújabb mintában érkezett, szőnyeg, függöny és takarók legolcsóbb gyári árakban. Ha a s Lipót Linoieum-Áruház Debrecen, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 9—63.

Ángyán Béla szinphonikus zenekara szintén este hangversenyzik a Royalba.

Casanova az Apollóban. — **Központi kelmeftestő Varga-utca 1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrköztvít.**

A Margit-fürdő nyitva van. Gőz, kád, vizgyógy és iszap egész nap nőknek és férfiaknak is.

Legjobb színházi vacsorák a Royalba.

Hunyadi János 60 esztendő óta mint a keserűvízek gyöngye van elismerve. Ne fogadjon el mást. Minden címke a (Saxlehner) nevet viseli.

Kalapok, sapkák, kitűnő férfi fehérneműek legolcsóbban beszerezhetőek Frank Imrénéél.

Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Lengyel fest, tisztít mindennemű ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 28.

Jadlowker-Budánovits hangverseny jan. 22-én tartatik meg. Jegyek — amelyek Bika portásánál válthatók — érvényben maradnak.

Legjobb KALAPOK megérkeztek Herman és Friedman PIAC-UTCA 10. SZ. Rikálva szemben

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:	Vétel	Eladás
Dinár	2500.—	2650.—
Napoleon	9200.—	—
Hollandiai forint	960.—	990.—
Lei	14.25	15.25
Angol font	11300.—	11600.—
Márka	0.32	0.40
Lira	125.—	130.—
Francia frank	176.—	183.—
Szokol	74.—	78.—
Sváici frank	460.—	480.—
Osztrák korona	0.0350	0.0365
Dollár	2425.—	2500.—
Lengyel márka	0.0014	0.0015

Devizák:

Belgrád	2500.—	2650.—
Amsterdam	960.—	990.—
Bukarest	14.25	15.25
London	11300.—	11600.—
Berlin	0.32	0.40
Milánó	125.—	130.—
Páris	176.—	183.—
Prága	74.—	78.—
Zürich	460.—	480.—
Bécs	0.0350	0.0365
Newyork	2425.—	2500.—
Varsó	0.0014	0.0015

MSZOR:

PÉNTEK: Éva.
SZOMBAT: Délután: Százsorszép

Éva, a híres Lehár operett dallamai a ma esti reprizen is frissen, úden libbentek elő a Csokonai-színház színpadáról. Régi kedves szentimentalizmusuk ma is úgy hatott, mint hosszú évek előtt a hajdani világnak. Mindössze a librettó kopott meg, a librettó és a bécsi operett színpadi fogásai, amelyek beteges erotikuma ma jobban mint valaha, hirívóbban mint valaha szökött szembe a mese nem tulságosan gvakori úde részei mellől.

Timár Ila a címszerepben ezuttal meglepetéssel szolgált azoknak is, akik már kéllően értékelték gyorsan fejlődő művészi képességeit. Erzsébet, a kifejező eszközök gazdagságában és temperamentumban nem mutatott még annyit sohasem a Csokonai-színház színpadán, mint az Éva reprizen. Folyton fellődő színési skálája, úde, nyílt temperamentuma, egyéniségének lája és mindenekfelett az a csodálatosan tiszta, világos színű hang, amely elsősorban tette kedvelté a debreceni közönség előtt, teljes szépségükben

bontakoztak ki ma este. Kovács Terus elsőrangú játékkészsége, az az egészen speciális temperamentum és úde bái, amely mindig levegőt ad még a legbécsebb daraboknak is, tökéletes Pipszit varázsolt a színpadra. Unger nyit, úszinte hangokban sokat nyert a szezon erős munkája mellett. Színpadi rutin dolgában szintén. Markovits Andor kedves, jótanú figurája erőssége volt az előadásnak, amelyet a Müller Mátvás vezetése alatt álló zenekar kitűnően támasztott tlá.

A színházi iroda hírel

Éva, Lehár ismert gyönyörű operettje, mely a tegnapi felállításban hatalmas sikert aratott, vasárnapig bezárólag szerepel a színház játérendjén. Jegyelővét!

Szombat délután gyerekdarab: Százsorszép tündérrályné!

Még ma délelőtt jelentkezzenek mindazon 6—10 éves gverekok, akik a Cigányprimásban szerepelni óhajtanak!

Vasárnap délután: Babavásár!

Vigszínházmozgó: Ferrante, Nápoly hóhéra, korraiz. Irta, rendezte, főszerepet játsza: Wegener!

Kismeth, Sodoma és Gomora, Hancslel

Casanova, szerelmi regény 5 felvonásban, Beregi Oszkár főszereplésével az Apollóban.

Hächtl Margit zeneoraművészne 1923 január 9-én tartja hangversenyét a Zenedőben. Jegyek a Műtusznál.

SPORT

Vasárnap lesz a bajnokság sorsolása

Az MLSz. keleti területének intéző-bizottsága, kiegészítve az egyesületi intézőkkel, vasárnap délelőtt fél 10 órakor élt meg az első- és másodosztályú bajnokságok tavaszi fordulójának a sorsolását a DTE Bika-szállóhelyi kiuhelyiségében. A sorsolást, mint mindig, most is nagy érdeklődés kísérte. Az első mérkőzések március 18-án lesznek. A bajnoki sorsolástól sok függ, a szerencsés sorsoláshoz jutott csapatok nagy előnyre tehetnek szert. Mutatta ezt az elmúlt őszi szezon, amikor a DVSC és a DMTK már szezon elején összekapáltak egyenget formában levő ellenfeikkel és könnyen jutottak a két pontokhoz.

Szombaton délig jelölni kell az egyesületeknek. Az MLSz. keleti területének jelölő bizottsága vasárnap délután tartja meg hivatalos jelölő-ülését. Az egyesületek szabályszerűen kiállított jelölésüket a két tanácsra állásra szombaton délig kötelesek az ügyvezető alelnökhöz eljuttatni, mert csak így veszik jelölésüket figyelembe.

Zih Béla meghalt. Zih Béla, a közismert bírózó, tegnap agyhártyavulladásban meghalt. A szimpatikus bírózó halála tragikus körülmények között következett be. Még korácsony első estlén egy vendéglőben mulatozás közben összeszóllalkozott egy gazdálkodóktól álló társasággal; verekedésre került a sor és az egyik legény heverte Zih Béla fejét. A seb következtében az erős természetű bírózó agyhártyavulladást kapott, amely pár nap alatt végzett vele.

26866—1922. II. Hirdetmény.

A városi tanács a város tulajdonában levő 19 drb. írógép jókarbantartását az 1923. évre versenytárgyalás útján kívánja biztosítani.

Felhívja a helyben lakó írógép-műszerészeket és hasonló munkákkal foglalkozókat, hogy az írógépek jókarbantartására vonatkozó zárt ajánlataikat a városi főjegyzői hivatalba (városi háza, emelet 24. sz.) 1923. évi január 20-án d. u. 2 órájáig beadhatják. Az ajánlati feltételek ugyanott d. e. 8 órától 2 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1923. évi január hó 2-án.

A városi tanács.

ROYAL
sörcsarnok
 borai minőség és olcsó ár tekintetében vezetnek!
 1 liter finom ó-rizling 180 K.
 1 liter hegyaljai mézédés ujbór 150 K.
 1 liter kertli ujbór 100 K.

Saját készítményű
bőröndök, ridikülők és bőrtárcák
 gyári árban kaphatók.
FEUERMANN bőrdandárné,
 PIAU UTCA 44. SZÁM.

Jókai összes munkáit, Pallas Lexikont
 és egyéb könyveket jó áron vásárol
ACZÉL antikvárium,
 Kis Takarékpálota.

Legszébb ciganyzene a
Gambrinusban!!
Rácz Jancsi és Napoleon
 hegedű és osztrómvészese 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Saját készítményű
üzleti és forgalmi adó pénztárkönyvek
 legnagyobb választékban
Hegedűs és Sándor
 rt. papírkereskedésében kaphatók.

!!! Alkalmi ajándék árak !!!

1 mtr dívat esthas gyapjú szövet	1780 K.
1 ,, dupla széles skóti szövet	1200 ,,
1 ,, 140 cm. széles drhanti mintás szövet	1800 ,,
1 mtr férfi ruhák kelme	2250 ,,
1 ,, dupla széles schottis pongyola	1390 ,,
1 mtr francia sport flanel	550 ,,
1 mtr 140 cm. széles gyapjú Genardur	4175 ,,
1 ,, 140 cm. angol gyapjú Foule szövet	3200 ,,
1 mtr 120 cm. széles gyapjú chevrot 10 színben	1850 ,,
1 mtr 130 cm. széles finom batist matracok	1050 ,,
1 mtr prima minőségű lepedő vászon	1200 ,,
1 mtr dupla széles finom kötény üdvöz	1080 ,,
1 mtr hollandi vászon kitudó jó	465 ,,
1 ,, angol férfi ruhaszövet	2870 ,,
1 ,, kosmanosi karton	550 ,,
1 drb 6 személyes Damaszt abrosz 6 szalvétával	7800 ,,
1 mtr dupla széles opál batist	975 ,,
1 mtr egész finom Damaszt gradli	940 ,,
1 drb úrilizet menyasszonyi fatyori	1380 ,,

ilyen meglepő árban ezek egyedül
Brüll Ernő vásárolhat,
 Piau-utca 29. számon alatt
 (Városbányai szomszédban),
 hol minden évben újval alkalommal
 szívesen látogatják is kapnak.

Turul
cipőgyár
 r.-t.
DEBRECZEN,
 Ferencz József-ut 48.

Turul
 felülmul minden cipőt
 kivitelben, tartósságban,
 olcsóságban!

!!! Alkalmi !!!
 ajándék hasznos és olcsón csak egyedül
Brüll Ernő
 nőidvánházában, Piau-utca 29.
 városházával szemben, kapható.

1 drb himzett női ing cakkal	975 K.
1 drb ajáros batist zsebkendő	90 ,,
1 drb sima zefir ing 2 gallérral	1650 ,,
1 drb fekete női harisnya	295 ,,
1 drb sombos férfi alsó nadrág	1450 ,,
1 drb férfi vészón zseb endő	170 ,,
1 drb Madapolan schifon bugyi	780 ,,
1 drb himzett kombiné bugyi	1080 ,,
1 drb prima Damaszt törülköző	650 ,,
1 drb kötött férfi zokni	165 ,,
1 drb férfi leher vasalt ing	1980 ,,
1 mtr dupla széles lengyel szövet	690 ,,
1 mtr 140 cm. széles egész finom paplan kelme	1750 ,,
1 mtr Hera Pollák ágynemű	550 ,,
1 drb kockás pohár törő	398 ,,
1 mtr angol eszikos és sima zefir	650 ,,

Állandó vevőimert értesitem, hogy újévkor szép naptárakat is készítek.

Cégre tessék figyelni!

Kereskedők! Iparosok!
 Az
Általános kereseti adóról
 szóló 1922. évi XXIII. törvény-
 cikk és az ahhoz kiadott
 180.000. sz. Utasításban elűzt
Megrendelési könyvek,
 bevételek és kiadások fel-
 jegyzési könyve, Anyagnyil-
 vartársi könyvek kaphatók
 a készítő

Pannónia
 könyvnyomdával, Piau-utca 79. sz. az udvarban.
 Telefon 6-80.

Ugyanitt készülnek és kaphatók forgalmi
 adó és mindenféle üzleti könyvek. Nyom-
 tatványokat gyorsan és olcsón készítenek.

Meszarosok és bentesek figyelmébe!
 Eredeti **F. Dick**-fele
KÉSEK és ACÉLOK
Bakos vaskereskedőnél.
 Telefon 620, Csapó-u. 88.

Ügyvédi
határidő naplók
 megjelentek és kaphatók

HEGEDŰS és SÁNDOR
 rod. és nyomdai részvénytársaság
 könyv és papírkereskedése.

Nagyban és kiskisben **azonnal szállít**
 raktáráról, ugy-
 szintén minden
 vasút- és hajállo-
 mára, háztartási,
 ipari és gazdasági
 célokra

porosz-szenet,
 kokszt, mosott kovács-szenet
VÁGÓ REZSŐ
 nagykereskedő Budapest,
 V. Balthory-utca 5. szám.
 Telefon: 21-37, 114-77, 51-81.
 SÁrgánycim: Tízezer Budapest.

Megnyílt a
Központi Éléstár
Miklós-utca 2. sz.
 (Apolló mozgóval szemben).
 Kapható jutányos áron min-
 denemű liszt őrlemény,
 buza dara, korpa, bab, bur-
 gonva, hagyma, dió és
 egyéb élelmiszer.

A Royal-étterem
 orthodox kóser
 vendéglőjében
 elsőrangú ételek
 és italok, szolid és
 figyelmes kiszol-
 gálás mellett.

Esküvői és egyéb családi
 vagy társas ünnepek
 szervezése.

ADLER MIKLÓS
 vendéglős.

APRÓ HIRDETÉSEK
 Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szó
 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szó
 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL
Üveget
 legdrágábban vásárol
FABIÁN,
 Hatvan-utca 10.

ELADÁS
Börgarnitúrák,
 hencserek, matracok,
 Söberli-ágyak eladóak. —
 Szántó karpitosnál, Zugó-
 utca. Telefon. Tanulók
 felvetetnek.

Eladó malom!
 Hajdumegyei élénk
 községben
 joforgalmu malom
 megfelelő lakások-
 kal, nagy telekkel,
 előnyös árban eladó.
 Készletes leírás a
 Debreczeni Közvetítő-
 bank Részvénytársasá-
 ggnál, Ferencz
 József-ut 42.

KERESLET
 Aranyat,
 ezüstöt, briliánsat, zá-
 logcédulát vesz legma-
 gasabb napi áron Steiner
 Mihály, Hatvan-utca 2.
 szám, 1. emelet.

**Zongora-
 hangolást,**
 javítást, nösszu zon-
 gorák rövidítései
 elvállalja
Liska,
 Bethlen-u. 27

Mérlegképes
 magyar és német leve-
 lezésben tökéletes jár-
 tassággal bíró IZR. Iő-
 útszítvétel a délutáni
 órákban könyvelést és
 levelezést, vagy ügyvéd.
 néi irodai munkát vállal
 Cim: Telefon 231.

**Belvárosi Takaré-
 pénztár R.-T. Budapest**
 debreceni fiókja, admí-
 nisztrációs munkála-
 tokban teljesen járás
főkönyvelőt keres.
 Alás azonnal betöltendő

**Csőplő-
 garnitúrák**
 maganjárók,
 szantóke
 vagyomjegyzés miatt
eladók.
Demetrovits,
 Püspöki palota.

36-os
 magasszárú fekete, tel-
 jesen új női cipő olcsón
 eladó. Cim a kiadóban.

Abroncsvas
kapható
a kiadonivatalban

KOMOLY
 intelligens zsidó leány
 jó kézirassal, megfelelő
 állást keres. Cim a ki-
 adóban.

VEGYES
Elektra
 elektrotechnikai vállalat.
 Ceglétdonos Gold Sándor.
 — Villanyvillagítás,
 motorok, csengőrende-
 zéseket, javításokat leg-
 jutányosabban készít.
 Debrecen, Hatvan-utca
 2, 1. em. Telefon: 895.

Jegyesek figyelmébe
 ajánlom a Központi óra-
 es ékszerüzemet Piau-
 utca 30., ahol újévi ajau-
 deknak várat is a leg-
 olcsóbban vásárolhat.

Menerült óras
 szakszerűen,
 meglepő
 olcsón
 vállal
 javításokat
akáczi-utca 36. sz.

Dada
 3 hónapos és 2 és fél
 éves flagermek mellé
 felvétetik. Piau-utca 77.,
 I. 3.

Párisból
 hazatért intelligens
 fiatalember francia és
 német órákat adna pri-
 vat házakban. — Cim a
 kiadóban.

Mérlegképes
 könyvelő órai könyve-
 lést vállal. Cim a kiadó-
 ban.

Irodai
 teendőkhöz gyakorlott
 gépiróadó azonnali belé-
 pesre felvétetik. Welsz
 Dezső kereskedelmi
 iroda, Király-u. 5.

Ügynökök,
 ki a helyi piacot ismeri,
 bor- és pálinkaszakmá-
 ban jártas, keresnek. —
 Debreczeni Borkereske-
 delmi r.-t. Piau-u. 58.

Komoly
 intelligens zsidó leány
 jó kézirassal, megfelelő
 állást keres. Cim a ki-
 adóban.

VEGYES
Elektra
 elektrotechnikai vállalat.
 Ceglétdonos Gold Sándor.
 — Villanyvillagítás,
 motorok, csengőrende-
 zéseket, javításokat leg-
 jutányosabban készít.
 Debrecen, Hatvan-utca
 2, 1. em. Telefon: 895.

Jegyesek figyelmébe
 ajánlom a Központi óra-
 es ékszerüzemet Piau-
 utca 30., ahol újévi ajau-
 deknak várat is a leg-
 olcsóbban vásárolhat.

Menerült óras
 szakszerűen,
 meglepő
 olcsón
 vállal
 javításokat
akáczi-utca 36. sz.